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CONSIGLIO DI ISTITUTO IC GIACOSA 

VERBALE SEDUTA TELEMATICA DEL 3 MAGGIO 2021 

Il Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa si riunisce alle ore 18:30 in modalità telematica, per mezzo 
dell’applicazione Meet di Google, per discutere il seguente ordine del giorno: 
 
1. Approvazione verbale seduta 15.02.2021. 
2. Consuntivo 2020: approvazione. 
3. Partecipazione dell’IC Giacosa a bandi e progetti. 
4 Concessione locali scolastici – estate 2021. 
5 STEM LAB – serra didattica, ipotesi sponsorizzazioni. 
6 Radio web scolastica. 

Comunicazioni 

a. Aggiornamento situazione cantieri presso gli edifici di via Giacosa e via Russo. 
 

 Presente Assente giustificato Assente 

DS Muraro X   

Rappresentanti Genitori    

Barberini X   

Borlini X   

Duglio X   

Elsheikh  X  

Nait Laziz X   

Rostagno X   

Rubini X   

Zamboni X   

Rappresentanti Insegnanti    

Cavelli X   

Coltro Campi X   

De Rosa X   

Gillio X   

Greco X   

Laguaragnella X   

Maranini X   

Zucchi X   
TOTALE 16 1  
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Ospiti: Caterina Faragò, Serena Daniele 

1. Approvazione verbale seduta 15.02.2021 

Dato per letto il verbale inviato a tutti i consiglieri tramite posta elettronica, non vengono segnalate 

modifiche o correzioni, pertanto il verbale della seduta precedente è approvato.  

 

DELIBERA N.7/2021 – “Approvazione verbale seduta 15.02.2021” 

Approvato con voto favorevole unanime dei 16 consiglieri presenti 

 

2. Consuntivo 2020: approvazione. 

Il DS Muraro informa che non è ancora arrivato il parere dei revisori, pertanto l’approvazione del 

consuntivo va rimandata alla prossima seduta (24 o 31 maggio). 

 

3. Partecipazione dell’IC Giacosa a bandi e progetti. 

Il DS informa sui progetti in corso a cui la scuola sta partecipando. Fa presente che non sempre c’è 

il tempo di informare gli organi collegiali. L’unico bando a cui si è partecipato in modo strutturato è 

il bando comunità educante, con richiesta di ulteriori finanziamenti per STEMLAB.  

Altra opportunità, di recente approvazione da parte del Governo, è quella de Piano Estate. Il 

progetto va presentato entro il 21 maggio, verrò discusso in Collegio Docenti il 12 maggio. Da quel 

che si sa al momento, ci saranno 3 canali di finanziamento. 

1) Finanziamento a fondo perduto, arriverà in cassa, non si conosce l’importo ma si tratterà 

probabilmente di qualche migliaio di euro, da spendere entro agosto il 2022. Indirizzi 

sull’utilizzo di questi fondi sono nella circolare ministeriale.  

2) Finanziamento mediante accesso ai bandi della piattaforma 440, ex legge dell’autonomia 

scolastica. Il DS ipotizza di presentare un progetto entro settembre. 

3) Terzo filone, piattaforma PON, rigidi vincoli procedurali, grande complessità di gestione. 

Sarebbe per le attività estive, periodo in cui, settembre a parte, la nostra scuola è già 

abbastanza coperta, gli spazi disponibili sono ben occupati. 

Il DS immagina che sarebbe più opportuno optare per l’opzione 1 e utilizzare i fondi per progettare 

attività di recupero didattico nelle prime due settimane di settembre (prima dell’inizio della scuola). 

Va chiesto prima tra gli insegnanti chi è disponibile, e poi eventualmente va emesso un bando. Va 

ragionato se solo per la secondaria o anche per la primaria. Coltro Campi suggerisce di utilizzare le 

risorse per coprire anche i pomeriggi nelle prime due settimane di scuola, quando l’orario non sarà 

ancora pieno. De Rosa suggerisce di usare le risorse per L2 (lingua italiana). 

Nella prossima seduta il DS informerà il Consiglio sulle decisioni del Collegio (anche per eventuali 

delibere, che in caso di urgenza per l’adesione a bandi possono essere fatte anche in via telematica 

asincrona). 

 

Altro progetto per cui l’IC Giacosa è stato contatto: progetto sullo sport proposto da CUS Milano 

Rugby / Heracles palestra nell’ambito di un bando CONI/Comune di Milano per lo sport di quartiere. 

Verrebbero proposti interventi di specialisti nella primaria e secondaria, come supporto ai docenti 



 
 

 
per le attività motorie per progetto su rugby e pugilato (solo nella secondaria). Anche questo verrà 

discusso nella riunione di Collegio del 12 maggio. 

 

4. Concessione locali scolastici – estate 2021. 

Il DS ha sentito la Dott.ssa Bellanca del Municipio 2 per capire come procedere (in teoria da gennaio 

2020 è il Municipio 2 che valuta le richieste). Per l’estate il Municipio 2 ha ricevuto solo la richiesta 

dell’Associazione Culturale dei Cinesi a Milano (Faragò). 

Per le concessioni dell’anno 2021/22 il Municipio intende mantenere lo schema di concessioni attive 

e non utilizzate. 

Il DS propone che per l’estate gli edifici di via Russo non vengano dati in concessione. 

Per quanto riguarda i padiglioni in Giacosa, il Comune ne ha chiesti 3 per i centri estivi. L’Arquati è 

ancora cantiere anche se stanno lavorando nel seminterrato. Il Da Feltre a giugno e luglio occupato 

da centri estivi e attività della scuola con Associazioni.  

Rimangono liberi Bongiovanni e Zadra (dal 14 giugno) e Tommaseo (dopo il 1 luglio).  

Finite le attività didattiche, 3 padiglioni ai centri estivi del Comune, 3 alla Scuola Cinese, 1 per centri 

estivi e attività con le associazioni (QUBI, Tempo per l’Infanzia, ecc.). 

 

Grioli Arquati e Grazioli per i centri estivi del Comune, in genere. In alternativa il Gabelli se non verrà 

liberato l’Arquati. Laguaragnella propone che venga utilizzato il Gabelli per gli insegnanti e di non 

lasciarlo in uso ad altri. 

 

DELIBERA N.8/2021 – “Richiesta di padiglioni da parte dell’Associazione Culturale dei Cinesi a 

Mano. Concessione dei padiglioni Bongiovanni e Zadra dal 14 giugno e del padiglione Tommaseo 

dal 1 luglio.” 

Approvato con voto favorevole unanime dei 16 consiglieri presenti 

 

5. STEM LAB – serra didattica, ipotesi sponsorizzazioni. 

Il DS aggiorna sul progetto della serra didattica, parte del progetto STEM LAB. I finanziamenti 

inizialmente disponibili si sono rivelati non sufficienti. Per questo nell’ultimo anno si sono cercate 

ulteriori risorse finanziare. Grazie all’Ing. Zinna del Comune e ad un altro professionista, il DS ha 

ottenuto che la progettazione della serra fosse fatta gratuitamente. Entro metà maggio dovrebbero 

darci il progetto. Poi ci saranno i materiali, dotazioni tecnologiche, ecc. La progettazione verrà fatta 

con una cooperativa agricola. Sarà utile avviare delle partnership con chi si occupa 

professionalmente di questo settore. 

Il DS chiede di valutare di concedere la sponsorizzazione, mettendo il nome del prestigioso studio di 

progettazione nelle comunicazioni e magari delle targhe sulla serra. Non è proprio come attaccare 

un’etichetta di un supermercato. Non è da deliberare in questa seduta, ma ci teneva ad informare 

il Consiglio di questa opportunità ed eventualmente in futuro ci sarà da fare una delibera più 

puntuale. 

 

Zucchi chiede, una volta a regime, da chi saranno gestiti i laboratori STEM LAB. Muraro informa che 

ogni laboratorio avrà un referente. In Giacosa (tema: elementi naturali) il referente è l’insegnante 

Caldeo, in Russo (tema: tecnologia ed energia) per ora il referente è il Prof. Malara, che si sta 

occupando dell’allestimento. Per la serra non è ancora definito un responsabile. Greco chiede se la 



 
 

 
serra didattica sarà utilizzata sia dalle classi delle medie di Giacosa che da quelle di Russo. Il Dirigente 

conferma. Si vedrà come gestire gli accessi e si definiranno dei programmi. Per Russo si sta anche 

pensando, insieme al prof Schioppa, a degli spazi orto anche nei cortili. 

Greco interviene per chiedere che, in via generale, nello strutturare progetti e prevedere 

finanziamenti per progetti e/o strutture si tenga sempre ben presente che la fruibilità di qualsiasi 

cosa da parte di qualsiasi Classe è sempre, per ovvie ragioni, condizionata dalla distanza e dalla 

immediatezza di raggiungibilità (indipendentemente dal fatto che, ovviamente, qualunque cosa 

destinata all’IC è in via di principio destinata a tutte le Classi dell’Istituto medesimo) e che, pertanto, 

laddove possibile, si deve sempre cercare di ragionare in un’ottica di rivalutazione e di arricchimento 

parallelo di entrambi i Plessi; e questo ci renderebbe, peraltro, ancora più uniti e rappresentativi 

come Istituto Comprensivo. 

 

6. Radio web scolastica. 

Il DS informa che è partito questo progetto, in collaborazione con RadioNolo. Coinvolge alcuni alunni 

delle classi seconde della Secondaria.  

 
 

Comunicazioni 

a. Aggiornamento situazione cantieri presso gli edifici di via Giacosa e via Russo. 

Per quanto riguarda via Russo, la ristrutturazione dell’edificio al civico 27 a partire da giugno 2021. 
Per le finestre dell’edificio al civico 23, è stato necessario avviare una nuova procedura, non è stato 
possibile assegnare l’appalto al secondo classificato. È già stata richiesta la risistemazione delle reti 
arancioni nei cortili del 27.  
Per quanto riguarda via Giacosa, i lavori del teatrino si prolungheranno, il tetto ha bisogno di 
interventi, tempi non certi. Una volta terminati i lavori all’Arquati dovrebbero poi seguire Grioli e 
Grazioli, ma non ci sono tempistiche. Ex Chiesetta, dopo sopralluogo hanno sistemato la grondaia. 
Non piove dentro. La chiesetta è quindi utilizzabile con tutte le cautele. Ulteriore verifica anche 
sull’aula dei giochi serali.  
 
La seduta termina alle 20.25 

 

Il Segretario        Il Presidente 

Alessandra Duglio       Valentina Barberini 

      
    

 


